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UVOD

Struéna anoticia:
Skolské hodnotenie je ddleZitou a neoddelitelnou sti¢astou vyudovacieho procesu aj v matematike.

Hodnotenie Ziaka uéitelom je zloZita a zodpovedna &innost. Ziakovi mdZze pomdct, ale na druhej
strane, v pripade, ak nie je v sulade s urCitymi pravidlami a principmi aj ublizit. Ma na ziaka vyrazny
vplyv, uci ho vytvarat’ si svoj vlastny hodnotovy systém, ovplyviuje jeho vzt'ah ku skole, motivuje ho,
alebo naopak odradza od d’al$ej ¢innosti. Ma vplyv na jeho rozhodnutie ¢i bude d’alej pokrac¢ovat’

v stadiu a na akej skole.

KPucové slova: hodnotenie, klasifikacia, didakticky test

Zamer a pribliZenie témy pisomného vystupu:

Zamerom pisomného vystupu aké formy a prostriedky najcastejsie vyuzivaji ucitelia matematiky, ako
Casto hodnotia ziakov, ¢i dodrziavaju kritéria hodnotenia.

JADRO
1.

Specifické ciele:

Névrh didaktického vystupného testu z MATEMATIKY v 9. ro¢niku.

Vediet’ v obore prirodzenych ¢isel nasobit’ a delit’, vratane delenia so zvySkom;

Ovladat’ algoritmus nasobenia a delenia viaccifernych prirodzenych ¢isel viaccifernym prirodzenym
¢islom.

Vykonat skusku spravnosti prevedenej po¢tovej operacie.

Poznat' zakladné znaky delitelnosti prirodzenych c¢isel dvoma, tromi, Styrmi, piatimi, Siestimi,
O0smymi, deviatimi a desiatimi.

Analyzovat’ text slovnej ulohy a diagnostikovat’ dané a h’'adané udaje potrebné pre rieSenie tilohy.




1)
2)

3)

4
5)

6)

n

8)

9)

Spravne najst optimalnu stratégiu rieSenia ulohy a pouzit' jednotlivé operacie pri rieSeni
jednoduchych slovnych tloh.

Analyzovat’ zapis tlohy obsahujicej viaceré poctové operacie (aj s pouzitim zatvoriek).

Pri rieseni uloh s viacerymi po¢tovymi ukonmi vediet’ rozhodnut’ o poradi ich riesenia.

Vediet’ zlozené ¢islo rozlozit’ na stc€in prvocisel, pomocou prvociselného rozkladu urcit’ spolo¢ny

nasobok a delitel’ zlozenych cisel.

Vysledok daného virazu (5 + 7).[20 — 2. (10 — 3)] je éislo ...
Vypotitajte 100.36 — 140.10 =

Uréte éislo opaéneé k ¢islu 12.

a) -12 b) — ) — = d) 12
12 12
Spravnu odpoved zakmizkujte.

Uréte hodnotu virazu l_—p prep = —9, k= —-2.
"

Z danych ¢isel vyberte len tie, ktoré s prvodisla: 1, 8, 13, 42, 33, 64, 81.

Odpoved-

Je dané tvrdenie spravne? Tvrdenie: Cislo Jje delitePné tromi, ak je jeho ciferny sucet
delitePny tromi

a) Ano b) Nie

Spravnu odpoved zakmizkujte.

Rozhodnite, &1 sucet dvoch neparnvch ¢isel je delitelny dvomi.

Odpoved:

Vysetrite, ktore ¢isla od 80 do 90 su prvodisla a napiste ich.

Odpoved: .

Uréte najvacsi spoloc¢ny delitel ¢isel 72 a 90.

a) 2.3%.5 b) 2%.35 c) 2.3° d) 23.3%5
Spravnu odpoved zakmizkujte.

10) Cislo 70*4* dopliite, tak aby bolo delitel'né tromi a piatimi, a aby bolo zo vietkych

moznych najmensie.

Odpoved:




2.

KrUC ODPOVEDI

05;21?‘_ Body Sprivna odpoved
1 3 72
2 2 3600 — 1400 =2200
3 1 A
PR IR T
-2 -2
5 2 13,53
6 1 A
7 2 Ano
8 2 83, 89
9 3 C
10 3 70140
Spolu: 22b

22— 20 =vyborny (1)
19.5 — 16,5 = chvalitebny (2)
16 — 11,5 = dobry (3)
11-6,5 = dostatoény' (4)
6— 0 =nedostatoény (3)

Navrh didaktického testu z MATEMATIKY Zlomky.

Specifické ciele:

Rovnost’ zlomkov pre ten isty celok, ich kratenie a rozSirovanie.

Zakladny tvar zlomku.

Porovnavanie a usporadivanie zlomkov s rovnakymi ¢itatel'mi alebo rovnakymi
menovatel'mi.

Sc¢itovanie a od¢itavanie zlomkov s rovnakymi menovatel'mi, s¢itanie a od¢itanie
prevodom na spolo¢ny.

ZmieSane Cislo (pravy, nepravy zlomok).

Nasobenie a delenie zlomku prirodzenym ¢islom.

Interpreticia nasobenia zlomkom ako vypoctu zlomkovej €asti z ¢isla.

Zlomok a delenie, vzt'ah zlomkov a delenia, zlomok ako ¢islo.

Riesit’ slovné ulohy so zlomkami.




1) Je dané tvrdenie pravdive? Tvrdenie: Velkest’ zlomku sa nezment, ak jeho menovatel
a citatel’ nasobime ( alzbo delime ) rovuakym éislom rézmym od nuly.
a) Ano b) Nie
Spravnu odpoved zakmizkujte.

2) Vypoditajte % z ? . Vysledok zapiste v zakladnom tvare.

Odpoved: ...

3) Vnadobeje5 é 1 vody. Kolko vody zostane v nadobe, ak dvakrat po sebe odlejeme po f—ﬂ?
9 1 1 1
a) 6E b) 45 C) 8; d:] 10;
Spravnu odpoved zakmizkujte.
1

e . - 1 1 (1,5
4) Vypocitajte a vysledok zapiite v zakladnom tvare: Z [3 : (4 + 12)]

3) Plny sud nafty vazl 411,64 kg a prazdny 24,44 kg. Kolko litrov nafty bolo v sude, ak 11
nafty vazi 0,88 kg? Visledok zapiste v tvare zlomku v zakladnom tvare.

216.?

C . wr 2 .
6) Akym ¢islom musime rozéint’ zlomok 3 aby sme dostali zlomok 273

a) 108 b) 27 ¢) 110 d) o8

110

Spravnu odpoved zakmizkujte.

7) Rybar ulovil belicu, pstruha a kapra. Belica vazila % kg, pstruh % kg akapor E kg
Uréte vahu kazde) ryby v gramoch. ( Pozor na poradie odpovede.)
a) 350 ; 280 ; 2500
b) 280 ; 350 ; 2000
c) 550;260 ;2500
d) 260;550; 2500
Spravnu odpoved zakmizkujte.

8) Nahrad'te pismeno x ¢éislom tak, aby platilo: 3 = ;—4.

Odpoved .o

14. 5. 63. 15

9) Zjednoduste:
60, 3. 9. 49

25 18 27 35 T1 40

10) Dané zlomlky usporiadajte od najmensgieho po najvidsi: o’ 50’ o’ 30’ 50’ 30

Odpoved-




KLUC ODPOVEDI

Cislo - e
ot Body Sprivna odpoved
1 1 A
168 84 21 7
2. 2, _— H = — H = — A = —
480 (:2) 240 G4) 60 (:3) 20
sgpi gl 84 _ 503
3 3 B=324 5m— _2n_272a
an 1 3rt 17 353—-21 311 1
] Rl 3h--PE -
414 \12 414 6l 41 12 41121 16
4545 209
5 3 LU, 3 1 = . B = &, = —-|{: = —
5 48.0,083 + 0,561 = 3,984 + 0,561 = 4,545€ 1000(5) 200€
6 2 B
7 3 B
g 2 88
g 3 L
10
10 , 23457811
999999 9
Spolu: 24b

24 - 22 =vvyborny (1)
21,5 — 18 = chvalitebny (2)
17,5 - 12,5 = dobry (3)

12— 7 = dostatocny (4)

6.5 — 0 = nedostatoény (3)

ZAVER

Zhrnutie a odporucania pre ¢innost’ pedagogickych zamestnancov:

Pre samotné hodnotenie je hlavnou zasadou, aby Ziaci vedeli, ¢o sa bude hodnotit’ a poznali samotné
kritéria hodnotenia. Ziak ma pravo na objektivne hodnotenie a méa pravo poznat’ vysledok kazdého
hodnotenia. Pri  hodnoteni sa uplatiiuje primerana naro¢nost’ a pedagogicky takt voci ziakovi, jeho
vykony sa hodnotia komplexne, berie sa do uvahy vynalozené Usilie Ziaka a v plnej miere sa respektuju
jeho ludské prava. Pri hodnoteni a klasifikacii ziakov so zdravotnym znevyhodnenim sa zohl'adiiuje

konkrétne zdravotné postihnutie a vychadza sa z odport¢ani poradenskych zariadeni.

Podklady na hodnotenie ulitel’ ziskava najma sledovanim vykonov ziakov a ich pripravy na vyucovanie,
roznymi typmi skuSok (pisomné, ustne, praktické), konzultaciou s ostatnymi pedagogickymi
zamestnancami a Vv pripade potreby aj sodbornymi zamestnancami zariadeni vychovného,
psychologického a Specidlno-pedagogického poradenstva.

Ucitel si vedie evidenciu o kazdom hodnotenom ziakovi podl'a vnutornych predpisov skoly, aby mohol
ziakovi poskytnut’ spitnu vizbu a informovat’ jeho zdkonnych zéstupcov. Pri ur€ovani stupiia prospechu
Vv jednotlivych predmetoch na konci klasifika¢ného obdobia sa hodnoti kvalita prace a ucebné vysledky,
ktoré ziak dosiahol pocas celého klasifikacného obdobia. Prihliada sa na systematickost’ a zodpovednost’,
snahu, iniciativu, ochotu a schopnost’ spolupracovat’, pocas celého klasifikacného obdobia. Stupen
prospechu sa neur¢uje podl'a priemeru ziskanych znamok v danom obdobi, ale prihliada sa k d6lezitosti

a vahe jednotlivych zndmok. Pre jednotlivé predmety st stanovené samostatné kritéria na klasifikaciu.
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